

HOJA *El LUNGS*

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

Integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

AÑO VII.—Número 351.—Avenida de Rubine, 10

LUNES 26 DE MARZO DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplar

Las tropas de Montgomery consolidan su posición al otro lado del Rhin

LOS CRIMENES DE MANILA

Los sentimientos del pueblo español han sido heridos brutal y despiadadamente. Contra toda razón, derecho y justicia, vulnerando los más elementales sentimientos humanitarios, compatriotas nuestros residentes en Manila fueron asesinados y mutilados sin otra justificación que un ancestral odio de razas. Porque ningún otro motivo pueden aducir los soldados de ojos oblicuos, fanáticos mentalidad y críminales instintos. Ante el mundo han demostrado ser imperecedores a la cultura de Occidente. Con ellos no puede haber convivencia ni coexistencia. Familias enteras de españoles que vivían tranquilas y en paz, han sido víctimas de la ferocia de los japoneses. Por desgracia, los sangrientos sucesos desarrollados en la capital filipina en los días que precedieron a su liberación por las tropas norteamericanas, se confirman oficialmente. Y ahora se amplian dátiles concreciones favorosas, como en el caso de esa familia asturiana compuesta de matrimonio y seis hijos, desaparecidos por los nipones.

El Gobierno español, fiel intérprete del sentir de la nación, ha protestado energíicamente contra esos crímenes, incendios y devastaciones de que es protagonista inocente la colonia española de Manila. El tono de la reclamación es measured, pero viril, e incluso anuncia el decidido propósito de "modificar todo lo alcance la gravedad de los hechos". No otra conducta puede seguirse con un país que se entrega, como norma de guerra, a la barbarie más desonorable.

La solidaridad que nos une con los españoles diseminados por el mundo, es más honda y fuerte en situaciones de desgracia. Y en estos casos, la distancia es un estímulo más en el efecto fraterno que une a los de aquí con los de allá, a todos los españoles. Por ese nuestro ánimo se ha sobreexcogido de espanto y nuestro corazón se inflama con la potencia de las mayores indignaciones cuando de aquel archipiélago, horno de aferencias y recuerdos hispánicos, nos llegaron las tristes nuevas que hablaban de matanzas de hermanos nuestros, de violaciones y de históricos y religiosos edificios destruidos por la maltrata y el fuego.

Sorprendentes, los españoles, sin distinción de clases ni matraces, están comprometidos con su Gobierno en estas horas trascendentales.

El ministro de la Gobernación regresa a Madrid

BILBAO, 25.—El Ministro de la Gobernación, comandante Blas Pérez González, ha estado de paso en esta ciudad. A media tarde acudió al Gobierno civil, donde fue cumplimentado por las autoridades. Después de almorzar, continúó viaje a Santander.—(CIFRA)

* * *

SAN SEBASTIÁN, 25.—Esta mañana ha salido con dirección a Burgos y Madrid el Ministro de la Gobernación, acompañado del director de Seguridad y de los demás personalidades que le acompañaban en su viaje. En la tarde del Hotel María Cristina fue recibido por las autoridades.

Quedaron enlazadas entre sí las diversas cabezas de puente Wesel, Spellen, Lohnen, Vorde, Mollen, Oberbruch y Walsum pasaron a poder de los aliados

LONDRES, 25.—Las fuerzas del mariscal Montgomery se hallan sólidamente establecidas al otro lado del Rhin en un frente de 40 a 50 kilómetros de extensión y 9 y medio de profundidad en algunos puntos, dice el enviado especial de la Agencia Reuter (CONTINUA EN CUARTA PLANA)

añade el redactor militar británico.

CIUDADES CONQUISTADAS

GRAN CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO EN EL OESTE, 25.—El comunicado

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

Un nieto de Tolstoi, condenado por los tribunales franceses

PARÍS 25.—Un nieto del Conde León Tolstoi, Leónidas Maklahoff, hijo del promotor zarista y que en 1920 se alistó en la legión extranjera francesa, ha sido condenado a 20 años de trabajos forzados por un tribunal de Arras, "por haber favorecido los manejos alemanes, sirviendo de intérprete a las autoridades de ocupación".

PREPARATIVOS PARA EL ATAQUE FINAL

LONDRES, 25.—A las treinta y seis horas de lanzado el gran ataque, dice un redactor militar de la Agencia Reuter, casi la cuarta parte de la orilla derecha del Rhin alemán está en manos de los aliados. El Cuartel General de Eisenhower ha confirmado oficialmente la existencia de tres cabezas de puente y los alemanes han anunciado el establecimiento de otra al Sur de Coblenza. Ello significa que puede dar comienzo inmediatamente la enorme preparación que requiere la embestida contra el interior. Hasta que está realizada esa construcción, no puede afirmarse—continúa—que las cabezas de puente hayan sido totalmente aseguradas, pero es significativo que en cuarenta y ocho horas no hayan hecho los alemanes ningún contraataque fuerte, aprovechando los momentos de mayor debilidad de aquéllas: no faltan fuerzas para ello en el Norte a Kesseling, pero si se lanza a la contracofensiva, ¿qué ocurrirá en las zonas de Remagen y de Frazorfors?

En Sevilla han desfilado cuatro Cofradías con 'pasos' nuevos

A la procesión de Ramos, en Valladolid, asistieron más de nueve mil niños

SEVILLA, 25.—El tiempo lluvioso ha destroizado algo los desfiles procesionales del Domingo de Ramos. La primera cofradía que salió ha sido la

de los ex combatientes, el Santísimo Cristo de la Victoria y Nuestra Señora de la Paz. Por especial concesión de su Hermano Mayor honorario, el capitán general de la región, acompañó a esta cofradía un piquete de fuerzas de Infantería. También salieron la cofradía de la Sagrada Cena Sacramental, y Nuestra Señora del Subterráneo. Iban también en esta procesión representaciones militares presididas por el capitán general señor Ponte, y un piquete de Infantería con bandera, por ser Hermano Mayor honorario de dicha cofradía S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo Franco. Esta cofradía ha estrenado unos preciosos varales de plata repujada, en el paso del Falso de la Virgen. La cofradía de la Virgen de Hiniesta ha estrenado el varal de palio. Las imágenes de esta cofradía son nuevas, hechas por el escultor sevillano señor Castillo Lastuci, en sustitución de las imágenes que fueron destrozadas al ser incendiado el año 1932 el templo de San Julián. La cofradía de Nuestro Padre Jesús de las Penas, y María Santísima de Gracia y Esperanza, salió a su hora, pero en vista de la lluvia regresó al templo.

De las siete cofradías señaladas para hoy Domingo de Ramos, dejaron de salir tres. A pesar del mal tiempo, la carrera oficial estaba concurridísima de público sevillano y forastero.—(CIFRA).

Los paracaidistas impidieron la llegada de reservas germanas al Rhin

Por F. V.

Según noticias de fuente aliada, a las cuarenta y ocho horas de haber sido cruzado el Rhin por las vanguardias angloamericanas, no solo se habían consolidado las cabezas de puente—al menos cuatro de ellas—sino que habían sido transportadas a la orilla oriental del río las primeras dictaduras blindadas, las cuales se encuentran ya concentradas sobre el campo de batalla, desplegadas en una base de partida que según las últimas informaciones alcanza un frente de cincuenta kilómetros y una profundidad de ocho en algunos puntos. Parece que han comenzado a tender puentes para el paso del material pesado y abastecimientos.

La resistencia alemana fue calificada por el mando aliado de "débil" en la primera jornada del asalto, "menos débil" en la jornada de ayer y más fuerte a medida que se prolongaba la lucha. Obedece esto sin duda a la presencia de fuerzas aerotransportadas que en número considerable se habían de cuarenta mil hombres—lanzaron previamente los aliados en la retaguardia de las posiciones de resistencia alemanas que, plantando allí la lucha impidieron la llegada de refuerzos a las cabezas de puente en los momentos más críticos para el paso del río, es decir, cuando las vanguardias aliadas realizaban el cruce del curso de agua. Estas fuerzas aerotransportadas cayeron sobre la zona de asentamientos de la artillería de la defensa y cesaron de obstruir sus observatorios apuntando la acción artillera del adversario.

Posteriormente las primeras fuerzas que cruzaron el río en lanchas o en vehículos anfibios procuraron establecer contacto con las unidades aéreas, organizando de este modo cabezas de puente profundas con posibilidades de subsistir a pesar de los contraataques adversarios. Algunas de estas cabezas de puente llegó de este modo a adentrarse hasta ochos kilómetros en el interior de la posición alemana de resistencia, como reconoce el propio comunicado oficial del mando germano. Otras unidades de paracaidistas siguen luchando distantes son que hasta ahora hayan podido establecer contacto con las vanguardias que cruzaron el río.

En conjunto puede considerarse que el paso del río ha sido consolidado y que si bien la resistencia alemana dura por momentos, la fluencia de unidades—sobre todo de unidades blindadas—también es creciente, lo que permitió mantener las posiciones conquistadas, a menos de que se produzca una reacción fulminante alemana y con potente impulso que desarticule en estas primeras jornadas los resultados obtenidos por los aliados. Si bien hasta el momento actual no se acusan indicios de tal contracofensiva y por el contrario los aliados dan cuenta de haber hecho ocho mil prisioneros en las dos primeras jornadas de lucha en la orilla derecha del río.

ESCENAS DE LA PASIÓN

Ningún hecho histórico ha impresionado tanto a los hombres, como el recuerdo de las escenas de la Pasión del Señor. Y esto, no sólo en el aspecto religioso, que con tanta unción comparte el pueblo cristiano, sino incluso en el simplemente humano.

Por eso, en estos días de la Semana Mayor, el pueblo fiel se entrega con verdadero fervor a todas las solemnidades que la Liturgia católica ha rodeado de la mayor brillantez, haciendo desfilar las enseñanzas de los cuatro evangelistas, y reviviendo, con las tradiciones más gloriosas, las escenas cruentas de la Pasión y Muerte del Hijo de Dios.

Y si la Semana Santa imprime una huella indeleble en el recuerdo de estos días, ningún pueblo del mundo ha sabido recoger estos Misterios con el amor y veneración que lo ha hecho el pueblo español a través de todos los tiempos y haciendo intervenir todas sus Instituciones más gloriosas.

La vida nacional paraliza todas sus actividades y se consagra a estos solemnes y a estos recuerdos, con verdadero compunction, y con una generosidad sin límites, haciendo participar a sus más excelentes artistas, en sus "pasos", en los "monumentos", en las procesiones, en los oficios, y en la infinita variedad de los actos que componen esta Semana, Santa por antonomasia y grande por los Misterios que en ella se recuerdan.

De nada vale que, como excepción triste, haya habido fechas durante las cuales no se pudo dar culto exterior a la Semana Mayor. El pueblo, entonces, se congregó alrededor del Tabernáculo para reunir y agrupar a todos los hombres por medio de la Oración y de la Penitencia.

Hoy vuelven a solemnizarse estas escenas con el fervor tradicional. Las ciudades se disputan el honor de enlecer y sublimar las escenas de la Semana Santa, consagrando sus fervores, y devociones, su humor inextinguible. Y el pueblo, libre de tutelas sectarias, comparte los actos de estos días con religiosidad y buena fe.

Se ha dado cuenta el pueblo de que en estos días señalados se ventiló el más grande de los Misterios: la Redención del género humano. Hecho trascendental y singular en la Historia del Mundo. Cuarenta siglos de incertidumbre, cuarenta siglos de esperanza y duda. Los Profetas lo habían anunciado. Y sin embargo, el pueblo Judío se mostraba contumaz y sordo.

Pero desde la Eternidad, Dios había señalado la Redención. Y en sus altos designios estableció decreto que el Hijo de Dios nos redimiese con su sangre, vertida a lo largo de la Pasión, donde los hombres habían de vivir y recordar a través de la Historia las enseñanzas y ejemplos más grandes y excelentes. Poco han aprendido los hombres,

Hasta que en nuestra propia carne vivimos nuestra propia Pasión. Tan infinitamente pequeña y pobre, en comparación con la del Señor, como infinitamente grande y sublime es la que ha rendido el Hijo de Dios en el misterio de la Cruz.

En estos días de guerra que osulta a la humanidad, se conmemora la Semana Santa en España con actos de penitencia, pidiendo por la Paz que el Hijo de Dios nos legó hace veinte siglos por medio de la Redención.

Más de seis mil campesinos concurrieron a un acto de afirmación nacional-sindicalista en Carballo

En la tarde de ayer tuvo lugar en Carballo un importante acto de afiliación nacionalsindicalista con motivo de la entrega de los agravios a los labradores beneficiarios del subsidio familiar en su rama agrícola.

Más de seis mil campesinos han acudido a este acto escuchando en medio de un gran entusiasmo las palabras del Delegado Provincial de Sindicatos, del Delegado Provincial del Instituto Nacional de Previsión y del Consejero Nacional y Jefe Provincial del Movimiento.

El Gobernador civil interino hizo entrega a los labradores de las cantidades que les han correspondido percibir.

Al final se cantó el himno de la Patria, dando los gritos de ritual la primera autoridad de la provincia.

"Una lucha final sin ilusiones", dice un periódico berlines

BERLIN, 25.—Con el título "Una lucha final sin ilusiones", el diario "Vossischer Beobachter" recuerda que los pueblos que han capitulado se han perdido, porque los caracteres débiles que los gobernaban no se atrevieron a imponerles una conducta viril. Añade que los alemanes no se hacen ilusiones para el caso de que no se logre detener el avance por el adversario desde el Este y desde el Oeste. "Es cambio de la situación militar —dice— sólo puede lograrse multiplicando los ejemplos de bravura individual y de resistencia inquebrantable, si todos van acuñados por el propósito de enmarcar las hazañas de los demás". (LEFE).

